

国网郸城县供电公司：“党建+反窃查违”确保电费“颗粒归仓”

□大象新闻记者 田林
通讯员 闫梦琪

“电采系统显示这一户电流明显异常，咱们要尽快赶过去查清原因。”9月16日，国网郸城县供电公司营销专班张治强根据线上管控平台发现地处南丰镇一用户用电异常，随即组织稽查队员前去排查。这是该公司开展“党建+反窃查违”行动的一个缩影。

今年以来，为规范市场供用电秩序，严厉打击窃电及违约用电行为，促进线损管理精细化、规范化。郸城公司以供电所综合评

价指标为抓手，依托大数据平台和用电采集系统，通过成立反窃查违党员突击队，着重对高损台区进行逐一排查。

在打击窃电工作中，党员突击队根据后台数据对嫌疑户进行筛选，采取突击检查、夜巡、蹲点等方式对辖域内用户用电情况开展专项行动。针对个别窃电分子歪曲事实行为，党员突击队搜集证据后及时向公安机关报案，警企联合，依法对窃电行为进行打击，针对窃电数额较大的，依法追究刑事责任，起到了抓住一

点，震慑一片的良好效果，有效打击了窃电分子的嚣张气焰，为公司挽回了经济损失。

据悉，为扎实推进清廉机关、清廉乡所创建，郸城公司纪委联合营销稽查队对全体员工自用电情况进行实地调查，确保每一名电力员工不钻空子、不走岔路。截至目前，该公司通过“党建+反窃查违”行动，打击偷电和用户计量整治共追补电量28.99万千瓦时，追缴违约使用电费66.62万元，切实使党建真正成为看得见的生产力。

周口消防“1+1+N”模式 讲好开学第一课

□河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 秦浩 刘影

为全面提升学校消防安全管理水平和师生的消防安全素质，周口市消防救援支队提前筹备，以多种形式深入校园开展“开学第一课”主题系列活动，筑牢校园消防安全屏障。

一节课堂，听警示，增强消防安全意识

近日，周口市川汇区、鹿邑、扶沟、项城、沈丘等消防救援部门依托刚成立的宣传工作站，消防宣传员走进辖区幼儿园、中小学校，通过开设消防安全讲座，播放警示教育片，全面开展消防安全培训演练，提升师生消防常识和逃生自救技能。

一部作品，促自学，提升消防知识储备

周口市消防救援支队联合市教体局，组织周口全市中小学校、幼儿园学生积极参与“我眼中的火焰蓝”故事讲述活动和第三届中原火焰蓝作品征集活动。参与活动的同学可以通过文字、图片、影视、书画等作品，来表达自己心中消防救援队伍的良好形象，讲述消防安全知识，促进学生主动了解消防、学习消防。

目前，已收到参与活动的各类作品300余件。

N条渠道，广宣传，掀起消防学习热潮

周口消防救援支队走进太康

县二郎庙小学开展“开学第一课”网络直播，邀请“网红”校长杨鹏程做客直播间，共同为周口全市师生宣讲校园消防安全知识，直播间近10万人次观看。

同时，消防救援支队联合市教体局在学校安全平台开设消防专题，近百万学生参与消防知识学习和答题互动。

开发区、示范区、港区、黄泛区、商水县等消防救援部门通过微信群、校信通向家长宣传消防安全知识。

鹿邑、西华、淮阳、郸城、太康等消防救援部门联合媒体制作播放校园消防安全科普视频，全面提高消防安全意识。

周口3家高层住宅小区存在火灾隐患被曝光

□河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 秦浩

为深入推进高层建筑消防安全治理，提升高层建筑消防安全环境，9月20日，周口市消防救援支队组织各消防救援大队监督人员对高层建筑开展消防安全检查，现对在检查中发现的3家火灾隐患单位进行曝光。

位于川汇区西大街与荷花路交叉口南的商水县海燕鑫聚住宅

小区存在未按规定设置消防车道标志、消防控制柜存在故障、楼道内违规停放电动自行车、电缆管道井未进行防火封堵、部分楼层室内消火栓无栓口。

位于项城市青年路的中央溪苑樟园住宅小区存在消防控制柜故障未及时维修、室内消火栓无水枪水带、未按规定设置消防车道标志、小区内私家车占用消防车道。

位于淮阳区弦歌路的淮阳区第一高级中学家属院存在消防控

制柜无法远程启动消火栓泵和喷淋泵、地下室部分手动报警按钮损坏、电缆管道井未进行防火封堵、部分楼层室内消火栓无栓口。

针对发现的隐患，消防监督员要求物业负责人深刻吸取全国各地发生的高层建筑重大火灾事故教训，认真落实消防安全主体责任，积极落实整改措施，力争在最短的时间内将火灾隐患整改到位，全力确保消防安全。

扶沟县供电公司：共产党员服务队多举措护航秋收安全用电

□大象新闻记者 田林
通讯员 张天格

目前，扶沟大地秋收、秋耕、秋种工作已全面开展，为确保辖区内秋季农业生产安全可靠用电，9月19日，扶沟县供电公司组织14支焦裕禄共产党员服务队，走村串户，深入田间地头，全程跟踪指导，随时服务广大客户“三秋”用电，保障老百姓用上放心电、安全电、贴心电。

加强巡视。该公司焦裕禄共

产党员服务队针对农村高低压线路、设备及相关的临时用电设施进行拉网式排查和维护检修，对线路树障开展砍伐清理，并深入田间地头，开展便民服务和安全用电检查技术指导，及时发现消除存在的用电安全隐患，确保农民秋收用电安全无后顾之忧。

做好宣传。该公司共产党员服务队到乡村开展宣传安全用电、科学用电常识活动，主动上门向农民群众讲解安全用电和节电

常识，为群众检修用电设备，解决用电难题，并深入田间开展电力设施保护宣传，对线路附近的蔬菜大棚等隐患进行安全警示宣传，提醒群众做好防护措施。

提升服务。为群众开通秋收用电“绿色通道”，简化临时用电办理程序，缩短业务流程，方便客户故障报修和用电咨询，确保秋收农忙期间在最短的时间内用上电，受到广大客户的一致好评。

扶沟县供电公司：党员带头当先锋 助力文明城市创建

□大象新闻记者 田林
通讯员 赵宇豪

为进一步发挥共产党员模范带头作用，营造良好的公共环境。9月19日，国网扶沟县供电公司焦裕禄共产党员服务队走上街头开展环境卫生整治义务劳动，助力扶沟县文明城市创建工作。

在该县花园北路和西关一

街，共产党员服务队队员身穿红马甲，头戴小红帽，利用手中的劳动工具细心清扫街面及步道上的落叶、垃圾以及掉落在地上的烟头、杂物等，清理杂草和乱堆乱放的物品，清洁路灯、广告牌，还有忙于清理张贴在沿街电线杆、墙面上的“牛皮癣、小广告”。该队队员不怕脏，不怕累，不顾烈日暴晒，团结协作，任劳任怨，所到

之处，环境面貌焕然一新。

据悉，在此次文明城市创建活动中，该公司用自己的实际行动，给市民做出了表率，大大改善了居民的居住环境，拉近了党员和社区居民的距离，增强了党员奉献社会的意识，同时，融洽了党群干群关系，进一步深化了党员模范带头作用，展现了公司良好的社会形象。

扶沟县供电公司：“党建+线损治理”助力提质增效

□大象新闻记者 田林 通讯员 赵宇豪

为持续加强线损管控，9月16日，国网扶沟县供电公司发挥焦裕禄共产党员突击队作用，组织开展“党建+线损管控”专项行动，现场分析研究线损问题，迅速解决下沉问题，释放了党建与业务深度融合的强烈信号。

面对艰巨的发展任务和复杂的外部环境，该公司坚持以“党建+”模式坚决贯彻省市公司决策部署，紧紧围绕市公司“电网管理水平和公司综合实力大幅提升”工作目标及“十六字”工作主线，坚持以“问题导向、目标导向、狠抓治理”为关键点，突出经营质效稳健提升，专项攻坚线损治理，以数据分析、线损压降、异常配变治理等方面集中力量稳妥推进，扎实开展“线损管理水平”提升工作。

开展同源、同期、营销MIS、用采系统与实际情况的“五对照”活动，编辑并下发了《基础台账核对表》104张，启动了供电所基础台账大排查行动，实现压力下移、压力穿透。逐步完成了《线变关系异常台账表》《公变容量异常清单》《专变容量异常清单》“三张表”的收集梳理。依托“三张表”共梳理出线变异常63条，公变异常277台，专变异常108台，下好线损治理“先手棋”，实现了降损攻坚推进工作有的放矢。

该公司紧紧围绕“电网管理提升”工作目标和“十六字”工作主线，充分发挥党员先锋模范作用，进一步夯实基础数据治理，加强线损管理水平，持续开展线损稽查，助推全年“线损攻坚战”，埋头苦干，勇战线损治理攻坚行动，为公司和电网高质量发展做出积极贡献。

扶沟县供电公司： 党建引领 服务企业安全用电

□大象新闻记者 田林 通讯员 曹秋梦

“你们的服务太好了，让我们真的挑不出啥毛病来，你们的党员服务队经常来检修用电设备，在用电方面我们没有作过难……”9月16日，扶沟豫人木业有限公司总经理李付军激动地说。

该公司焦裕禄共产党员服务队“零距离”与企业客户进行交流，询问企业经营状况，详细了解生产作业特点、用电负荷、用电需求和存在的困难，倾听客户心声，收集客户对供电服务、供电质量、电费缴纳等方面的意见和建议。结合企业发展实际情况，安排专人对接服务，及时掌握发展动态，满足企业发展用电需求。同时，还对企业客户开展安全用电隐患排查，深入现场对配电室、生产车间的电源、用电设备及变压器运行情况进行全面“体检”，做到不留死角、不走形式。针对发现的安全隐患，积极提供技术指导，帮助其快速高效地处理隐患，并讲解安全用电知识，增强安全用电意识，切实为企业安全生产保驾护航。

截至目前，该公司已走访小微企业15家，消除各类用电隐患10余处。下一步，该公司将持续以优化营商环境为抓手，以提质增效为根本，创新服务模式，及时响应客户诉求，为客户提供高效、便捷、优质的供电服务，助力企业安全用电。